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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 19 de setembro 

de 2023, às 18h13. Peço ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a invocação a Deus, e peço 

para que todos fiquem em pé, por favor. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Senhor Deus, 

Onipotente, que o Senhor possa estar junto conosco nessa Sessão, que possamos aqui prestar os 

nossos melhores trabalhos ao Município de Sumaré, que possamos votar com dignidade e 

consciência aos Projetos de Lei que aqui serão encaminhados. Obrigado pelo dia de hoje, e que essa 

Sessão seja abençoada. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, antes de 

darmos início ao nosso Expediente, considerando o pedido de licença do Vereador Sirineu Araújo, 

aprovado na Sessão Ordinária do dia 5 de setembro de 2023, e o Ato da Presidência n. 147, de 5 de 

setembro de 2023, que concede a licença ao Vereador Sirineu Araújo para o prazo de 60 dias, 

considerando a vacância do cargo, convoco o Sr. Allan Jones Crippa Sangalli, eleito pelo Partido 

Liberal (PL), a assumir a vaga de Vereador da Cidade de Sumaré, o qual será empossado após a 

leitura do compromisso e assinatura do Termo de Posse. Para dar início à solenidade, eu convido o 

Vereador Allan Sangalli e sua esposa, a Sra. Jaciara Bezerra da Silva, para se fazerem presentes no 

Plenário. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito para que todos fiquem em pé para a 

execução do Hino Nacional e, após, o Hino de Sumaré. [Execução do Hino Nacional] [Execução do 

Hino de Sumaré] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Neste momento, solicito ao Nobre Vereador que 

fique em pé, para leitura do Compromisso de Posse: “Prometo exercer com dedicação e lealdade o 

meu mandato, respeitando a Constituição e as Leis, defendendo os interesses do Município e o bom-

estar(sic) de sua população”. “Vereador “Allan Sangalli”: Assim eu prometo. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Convido o Nobre Vereador Allan Jones Crippa Sangalli que se aproxime à Mesa para 

a assinatura do Termo de Posse e, após o Termo de Posse, se quiser fazer o uso da palavra, fique à 

vontade. “Vereador “Allan Sangalli”: Boa noite a todos. Primeiramente, eu quero agradecer aqui a 

Deus, por estar aqui, por estar me dando essa oportunidade hoje. Em nome do Sr. Presidente, eu 

quero cumprimentar a todos os Nobres Vereadores dessa Casa, cumprimentar a todos os funcionários 

desta Casa, que fui muito bem tratado desde a hora que eu cheguei aqui, muito bem recepcionado, 

isso fez toda a diferença, estou nervoso ainda, não mudei muito não, mas me deu um pouquinho mais 

de tranquilidade. Quero cumprimentar a todos os presentes, em especial meus amigos, a minha 

família, aqueles que sempre me orientaram, me deram coragem para mim(sic) estar aqui hoje. Então, 

se não fossem vocês, com certeza esse momento não estaria acontecendo. Eu quero agradecer a toda 

população de Sumaré, em especial aos 906 votos que obtive na última campanha, que me trouxe até 

aqui. Eu quero deixar aqui, gente, que o tempo que eu estiver aqui, não importa a quantidade de dias, 

eu estarei aqui para ajudar, eu vim aqui para formar ideias, opiniões, e para que os Vereadores aqui 

(os Nobres) continuem fazendo, que eu acompanho o trabalho de vocês, e eu estou aqui para ajudar 

mesmo. Eu quero o melhor para Sumaré, eu espero que - espero não, eu tenho certeza - que todos 

aqui querem o mesmo para a nossa população, então, eu estou vendo, estou vendo as coisas que estão 

sendo feitas pela nossa Cidade, pelo Prefeito Luiz Dalben, pelo Deputado, que vem ajudando muito a 

nossa Cidade. E é isso, eu só tenho a agradecer a força que estão me dando aqui, me orientando. É 

isso, gente, só tenho a agradecer a todos. Que Deus abençoe a todos e a nossa Cidade! Obrigado. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Após o uso da palavra pelo Nobre Vereador empossado, 

eu convido o Nobre Vereador para assumir o seu lugar. Dando continuidade à Sessão, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 12-- [Falas sobrepostas] “Vereador 
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“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --de 

setembro de 2023. Já coloquei em votação, após a votação, eu abro questão de ordem para V. Exa. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, aprovada a Ata da Sessão anterior, do dia 12 de 

setembro de 2023. Passaremos, agora, às leituras das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Obrigado, eu peço autorização 

para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Eu quero aqui desejar ao nosso amigo, Nobre Vereador Allan, que Deus abençoe 

o senhor, pode ser essa caminhada aí ou pode ser mais, ou esses dias que o senhor está aqui, que 

Deus abençoe o senhor, a família do senhor. E conte com esse Vereador, e eu tenho certeza que com 

todos os Nobres Vereadores aqui da Casa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Alan 

Leal, autorizado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, eu quero 

aqui desejar ao meu “xará” Allan todo sucesso e toda sorte do mundo. O tempo que estiver aqui pode 

contar com todos os Vereadores, faça aquilo que você se comprometeu na sua campanha, é muito 

importante para o seu eleitorado. Parabéns, que Deus te abençoe, viu? “2º Secretário “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Também faço uso, Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, também faço uso da Tribuna para parabenizar o Vereador Allan Sangalli, e que ele, 

nesta Câmara Municipal, ele pode realmente conseguir atender o pouco do que a população sempre 

cobra de nós na região. Para mim, é uma grande honra saber que a Sua Excelência é da minha região, 

isso vem enaltecer e fortalecer mais a Região Cura, porque lá, nós estávamos lá, até o presente 

momento, em três Vereadores, quatro Vereadores, né, na verdade, agora, passamos a ter cinco 

Vereadores na Área Cura. É uma representação significativa, que tenho certeza que podemos, juntos, 

fazer o melhor para a região e para todo Sumaré, porque nós somos Vereadores do Município como 

um todo. Então, parabéns, Deus abençoe ricamente você, a sua família, e sei o quanto você lutou 

para estar aqui nesse momento, e que Deus prepare o melhor para a sua vida! Parabéns. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Quero também parabenizar, seguir as falas dos nossos Nobres Pares, desejar ao Vereador 

Allan Sangalli sucesso, que possa contar sempre conosco aqui, que você possa nos ajudar muito na 

caminhada, que a gente vai precisar muito do seu voto e do seu apoio, do trabalho junto conosco, 

para que a Área Cura seja cada dia melhor, e que Sumaré possa ser cada dia melhor com as suas 

ideias e com os seus Projetos, que eu tenho certeza que vai somar muito. Seja bem-vindo, Deus te 

abençoe sempre! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado. Quero aqui, nesse momento, parabenizar o Nobre 

Vereador Allan Leal, Allan Sangalli, né - a gente acostuma, agora tem dois agora, desculpa, viu? O 

Allan Sangalli, o Allan que já foi do meu partido, né, naquele momento, quase que nós disputamos 

juntos, e se nós tivéssemos disputado, eu tinha perdido para ele. Eu só era Vereador porque nós 

conseguimos pôr mais um, né? Mas o Allan é... a gente já conhece há alguns anos, né, eu tenho 

oportunidade, nas minhas eleições, de disputar um pouco ali na região também da Área Cura, mas o 
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respeito do Allan com a campanha, com o trabalho da gente é muito grande. Então, desde já, eu 

quero aqui parabenizar a sua vinda, a sua chegada aqui, é tudo no tempo de Deus, né, sabemos disso. 

Chegou o seu momento, você está aqui, espero que você, né, daqui para frente desenvolva o seu 

trabalho, a sua vontade, né, você tinha vontade de ser Vereador, disputou porque tinha vontade de 

ser, então, hoje, você está tendo a oportunidade, viu? Então, é muito importante, né, essa experiência, 

é muito importante essa experiência. Nesse sentido, eu quero parabenizar a V. Exa., e sei que você 

vai desenvolver um bom trabalho diante, investir no seu mandato. Então, parabéns e seja bem-vindo! 

Pode contar, naquilo que a gente puder a gente está aqui, né, você não é, não vem chegando aqui 

pensando que você é novo não, né, você conhece muito bem, você já trabalhou na Administração 

Pública, então você sabe, já lidou com muitos Vereadores, então você sabe o que é que é estar aqui, e 

você sabe por que é que você está aqui, você está aqui para desenvolver um ótimo trabalho. Então, a 

V. Exa. é muito bem-vinda a essa Casa. Parabéns para você e toda, para V. Exa. e toda a sua família. 

Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, parabenizar o Vereador agora empossado, 

Allan Sangalli. E como o Vereador Ulisses disse, há um tempo determinado para todas as coisas, né, 

tempo para plantar, tempo para colher, e o seu tempo chegou. Que Deus continue abençoando você, 

sua família, te capacitando, te dando sabedoria para administrar esse restante de mandato. Um forte 

abraço, estamos aqui para ajudar, tá bom? Deus abençoe. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Allan, eu quero te 

desejar tudo de bom. A gente é do mesmo partido, pouco te... não te conheço muito, mas já ouvi falar 

muito bem da sua pessoa. Dizer para você que eu já estive de suplente, e já também perdi por falta de 

coeficiente, só que, naquele momento, eu não entendia (e depois eu passei a entender) que o nosso 

tempo é o tempo de Deus, e assim como você disse ali, o tempo que você ficar aqui, é o tempo que 

Deus permitiu, e eu acredito que com esforço, com dedicação, com vontade, você vai fazer, o tempo 

que você ficar aqui, talvez por aquele tempo que você não conseguiu conquistar, porque Deus faz 

tudo no dia certo, na hora certa e do jeito Dele. Eu tenho certeza que a sua passada nessa Casa aqui 

vai ser fantástica, tanto como político, como pai, como pessoa. E o que você precisar de mim aqui, a 

gente é de gabinete de frente, do mesmo partido, e eu não tenho muita experiência, mas o que eu 

puder te ajudar, pode contar comigo, tá bom? Deus te abençoe. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar aqui 

do local mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Quero parabenizar meu nobre grande amigo. Nós tivemos o prazer e a oportunidade de 

lidarmos no ramo da construção civil, e esse ciclo nós encerramos praticamente juntos, quando V. 

Exa. deixou a loja, e eu saí do ramo do cimento, e hoje começamos aqui uma nova história, 

justamente aqui, na Câmara de Vereadores, a qual eu parabenizo pelo seu trabalho, pela eleição. É 

justo, eu também, como o Nobre Vereador Rudinei, sofri aí duas eleições como suplente, é um pouco 

agoniante, mas o tempo é de Deus, e você aqui está. Te desejo sucesso, eu sei que você tem muito 

discernimento para tocar aí o seu mandato, e o que precisar desse Vereador, eu estou à sua 

disposição, Vereador e seu amigo. Grande abraço, e sucesso! [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quem pediu 
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primeiro? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Joel. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Presidente. Parabéns ao Vereador 

Allan Sangalli, que Deus continue te abençoando. E tenho certeza que você fará um belíssimo 

trabalho aqui, nesse período que Deus preparou para você estar aqui. Campanha eleitoral não é fácil, 

você sabe dizer, a família sofre, a gente vai para a rua, e a população nos ajuda com o voto. Então, 

que Deus abençoe, pode contar conosco também aqui, com a pouca experiência, que nem o nosso 

amigo falou aqui, se puder ajudar, a gente está aqui junto e vamos aprender com você também, com 

V. Exa. Deus abençoe, viu? Parabéns! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Allan, eu quero te 

parabenizar, todo sucesso do mundo nessa nova etapa da sua vida, estamos aqui para te ajudar, pode 

contar com todos nós aqui. Parabéns, Deus abençoe você e sua família! “Vereador “Willian 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, quero aqui cumprimentar o Vereador Allan, cumprimentá-lo com todo carinho. Por ora é 

um tempo curto, mas que cada dia seja um dia que você possa, V. Exa. possa aproveitar para colocar 

os seus planos e os bons desejos do seu coração, e o que parece curto, às vezes é o suficiente para 

poder mostrar para que veio e aquilo que veio fazer. E quero cumprimentar aqui a tua família, que 

está aqui, eu sempre cito isso porque eu tenho muito orgulho, na minha caminhada, de caminhar lado 

a lado com a minha esposa (com a Dê), que sempre está junto; e hoje, quando eu vi que você entrou 

com a tua esposa, foi algo que me surpreendeu e deixa feliz, porque isso é muito importante, você 

honrar a tua família nesse momento tão importante. Então, eu quero cumprimentar aqui a Jaciara, e 

quero cumprimentar aqui, também, os seus filhos, o Jonathan (que aqui está); quero cumprimentar 

também a Isabela e a Gabriela (que são gêmeas, né), quero cumprimentá-las que estão ali, no 

cantinho, vendo o papai tomar posse; e cumprimentar os seus pais, que devem estar extremamente 

orgulhosos, que é o Sr. Jaime e a dona Geralda. Cumprimento toda a tua família e todos os amigos 

que aqui estão, cumprimentá-los saudando toda a família, porque é um momento de muita alegria e 

de muita felicidade, e eles te acompanham neste momento. Vereador Allan, a gente sabe da tua luta, 

você é uma pessoa da nossa Cidade que, como cidadão, nos orgulha, que nós temos orgulho da sua 

pessoa, orgulho da sua trajetória, da sua luta incansável, da sua conduta, e eu tenho muito prazer e 

honra de ver este momento acontecer. Como o Vereador Rudinei disse, muitos suplentes não 

conseguem passar por aqui, e a eleição é um processo duro, dolorido, este momento é um momento 

ímpar para a sua pessoa e para a sua família. Boa sorte, meu irmão, sucesso! Que Deus te abençoe e 

te guarde, e faça a glória Dele resplandecer sobre ti, enquanto estiver nessa cadeira, seja para 

governar e para cuidar do povo da nossa Cidade. Conte com a liderança do Governo do Prefeito Luiz 

Dalben, conte com a minha pessoa, conte com esse Vereador, e conte com toda essa Casa, que às 

vezes diverge na democracia, mas é uma Casa parceira e uma Casa que, com certeza, te estenderá a 

mão. Sucesso, e sucesso a toda a tua família, que pegue junto na tua mão para cuidar da nossa gente. 

Que Deus abençoe! “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero aqui, também, 

Presidente, ao Nobre Vereador Allan Sangalli, te desejar os parabéns, que Deus e nosso Senhor Jesus 

Cristo te proteja, te abençoe, te dê discernimento, sabedoria, para que possa junto, aqui, com os 

Nobres Pares, a gente estar conduzindo essa Casa em prol do Município, da nossa Cidade que 
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amamos, que é Sumaré. Que Deus te abençoe muito! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Vereador Allan, seja bem-vindo a essa Casa, tá? Parabéns pela conquista, independente de 

quanto tempo você vai ficar aqui, o importante é que você é Vereador nesta Casa, nunca se esqueça 

disso, você é um Vereador igual a todos nós aqui. Seja muito bem-vindo, mais uma vez, conte com 

esse Vereador, se precisar da minha ajuda para qualquer situação dentro aqui, da Câmara, estamos à 

disposição. Obrigado, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns, 

Vereador Allan Sangalli, né, que Deus possa te abençoar nessa caminhada também, e pode contar 

com esse Vereador, que podemos aqui tanto votar em seus Projetos, e que também você traga alguns 

bons Projetos para serem votados. Que Deus te abençoe e boa sorte! Obrigado.  “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Peço licença para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Primeiramente, parabenizar, Vereador Allan, pela posse, o tempo a gente não sabe quanto 

que é, pode ser curto, pode ser longo. Espero que Deus te dê, ilumine seu caminho, faça com que 

você traga Projetos para a nossa Cidade de Sumaré, que você represente muito bem a sua região e 

toda a nossa Cidade de Sumaré. E hoje a gente sabe da alegria que a sua família está tendo ao te 

acompanhar nessa posse, né, tudo aquilo que você representa dentro da sua família, então, nós 

sabemos a responsabilidade que você carrega, hoje, nos seus ombros, né? Espero que você faça bom 

uso do mandato e que você seja mais um dos nossos aqui, e conte com o Vereador; uma, que nós 

somos parceiros de partido, né? Eu, você e o Rudinei, hoje, representamos os três Vereadores do PL. 

E conte comigo para o que você precisar, e que você tenha todo o sucesso do mundo por essa 

passagem, tá? Que Deus abençoe! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente; “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

nosso amigo, Vereador Allan Sangalli, que Deus possa te abençoar, te dar sabedoria, te dar o 

discernimento. Que nesse período que você fique na Casa você possa fazer o melhor, para a nossa 

Cidade, para... Porque você deixou o seu nome, hoje, no Livro da Câmara Municipal, como um 

Vereador. A sua família, com certeza, deve estar muito orgulhosa de você, e fique também, porque 

conquistar uma cadeira assim não é fácil, só quem participa de eleição sabe como é que é. Então, que 

Deus te abençoe aí na sua cadeira, na sua permanência na Câmara aqui, que Deus possa te dar o 

melhor! Um abraço, Deus abençoe. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Quero também aqui parabenizar o nosso amigo, Vereador Allan 

Sangalli, né, e a sua família. Eu sei que o Allan é um grande amigo da minha família, dos meus pais - 

né, Allan? Uma pessoa que luta, uma pessoa que está no meio da nossa comunidade, a gente sempre 

se encontra, inclusive, ontem tivemos, conversamos - né, Allan -, na nossa região. Então, Deus 

abençoe você e sua família, e pode contar também sempre com esse amigo seu, Fernandinho do 

Posto. "Tamo junto". “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 
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Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para poder falar aqui do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Allan Sangalli, quero 

aqui parabenizar V. Exa., que está sentado nesta cadeira, no total são 21, não é para qualquer um, é 

para aquele que Deus escolhe, no tempo que Ele escolhe. 60 dias, 50, 40, parece pouco, em um 

mandato de quatro anos, mas eu tenho para te dizer o que estou sentindo no coração, para uma 

pessoa, um familiar que está entubado, que nem o meu sogro, cada hora de vida é uma vitória. Então, 

cada dia que ele passa uma noite no hospital, e a gente tem a notícia, do outro dia, que ele se 

encontra vivo e respirando, é uma vitória tremenda e agradeço a Deus. Então, se Deus proporcionou 

de o senhor estar aqui neste momento, é porque Ele tem algo para o senhor nesses 60 dias, que possa 

perdurar para o resto desse um ano e meio, e que, com certeza, 50, 60, 40 ou 20 dias farão diferença, 

lá na frente você terá outra cabeça, será outra pessoa. Aqui, somos em 21 Vereadores, ninguém sabe 

de tudo, a Lei muda todo dia, mas cada um tem a sua particularidade e sabe um pouquinho a mais do 

que o outro em determinado assunto, então, estamos aqui também aprendendo a cada dia que passa. 

Então, seja bem-vindo, estamos aqui dispostos a poder proporcionar para você um pouquinho da 

sabedoria que cada um sabe. Que Deus abençoe os dias, as horas, a sua família que está aqui 

honrada, e os seus eleitores que, hoje, o senhor é igualmente um representante do nosso Município. 

Parabéns! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais alguém para fazer o uso da palavra? Acho que todos 

já fizeram, né? Allan Sangalli, meu amigo Allan Sangalli, quero te desejar boa sorte, boas-vindas, 

quero te desejar que você construa vários Projetos de Lei para a sociedade de Sumaré, para todos os 

munícipes, Projetos de Lei que vão fazer o seu nome uma história. Desejo a você toda a sorte do 

mundo, que Deus abençoe você! Tenho certeza que a sua família está muito feliz hoje, e nós aqui 

também sentimos muito felizes que você possa ser Vereador com a gente aqui, nesse mandato. A 

gente não sabe o tempo, mas só Deus sabe de todas as coisas. Deus abençoe você, meu irmão, Deus 

abençoe! Vai dar tudo certo, se Deus quiser! Solicito, agora, que o 1º Secretário faça a leitura das 

Correspondências e Documentos-- “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Recebidos? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --recebidos. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 

222/23, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no valor, vigente, no 

valor de R$ 85.600,00 para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 223/23, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização do Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de 

R$ 379.468,16, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Resolução 10/2002, 

autoria: Vereador Hélio Silva e Valdir de Oliveira, e João Maioral: “Dispõe sobre a alteração do 

Inciso I, do Art. 102 da Resolução 311, de 16 de dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei 2017/2023, autoria: Vereador Sílvio Coltro: “Dispõe sobre a 

denominação de logradouro público no loteamento Jardim Paulistano”; Projeto de Lei n. 218/2023, 

autoria: Vereador André da Farmácia: “Dispõe sobre a instalação de equipamento que permita o 

pagamento com cartão de crédito e débito em veículos de transporte público coletivo Municipal”; 

Projeto de Lei n. 219/2023, autoria: Vereador Alan Leal: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

instituir um hospital veterinário com atendimento 24 horas no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 220/2023, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: “Dispõe sobre a 

instituição do Programa Reciclagem Tampinha Amiga pelos órgãos administrativos públicos do 

Município de Sumaré e iniciativa privada, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 221/2023, 

autoria: Vereador Willian Souza: “Estabelece a liberdade dos condomínios residenciais situados no 

Município de Sumaré para elaborar e implementar regras internas de acordo com os seus costumes, 

crenças e tradições, e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo 7/2023, autoria: 
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Vereador Gilson Caverna: “Cria a ‘Medalha Berenice Piana’, que será concedida aos cidadãos do 

Município de Sumaré, e dá outras providências que se destacam na causa da pessoa com 

deficiência”; Projeto de Decreto Legislativo n. 8/2023, autoria: Vereador Rodrigo Dorival Gomes: 

“Confere o título de Cidadão Sumareense a Pedro Benedito Maciel Neto”. Feita a leitura, Presidente. 

Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir 

de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Ainda em tempo, Presidente, gostaria de lembrar 

aqui que, ontem, dia 18, segunda-feira, foi realizada a apuração dos votos do Parlamento Jovem, da 

eleição do Parlamento Jovem. Como Presidente da Escola Legislativa, quero parabenizar os 21 

Parlamentares Jovens eleitos. Ao todo, durante o processo, foram 237 candidatos inscritos, e 

votaram, ao todo, 5235 alunos, o que é um número bastante admirável. Agradecer a todas as escolas 

estaduais e municipais que contribuíram para esse processo democrático. Eu quero parabenizar 

também, em especial, a Comissão do Parlamento Jovem, Dr. Samuel (que está aqui presente), o 

Fábio Guerra, a Eliana, o Odair, o Junior, o Marcos e o Wilton Coqueiro, que fizeram um brilhante 

trabalho. E peço permissão também, Presidente, para fazer a leitura dos 21 eleitos para o novo 

Parlamento Jovem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Dhebora Souza Dias, Emei Manuel Albaladejo: 269 votos (foi a mais votada); 

Juliana(sic) Renata Alves, Colégio Franceschini: 248 votos; Larissa de Souza, do Alice Antenor: 238 

votos; Nathalia da Silva Ramos, do Franceschini: 229 votos; Yasmin Sampaio Martins, Leandro 

Franceschini: 206 votos; Rayssa Cristina Brianes, Escola Sonia: 132 votos; Ana Luiza Quaglio 

Trovó, Euclides Miranda: 131 votos; Arthur Caetano, Euclides Miranda: 117 votos; Eduardo 

Henrique Santos Lopes, Residencial Bordon: 110 votos, Adriel da Silva Lopes, Franceschini: 107 

votos; Anelize de Almeida Alves, Antônio do Valle Sobrinho: 107 votos; Pedro Henrique da Silva, 

Antônio do Valle Sobrinho: 102 votos; Ana Julia Barbosa Januário, Elysabeth: 101 votos; Marcelo 

Henrique Pereira, Marianina: 99 votos; Anna Julia do Vale Gomes, Escola Maria de Lourdes: 57 

votos; Larissa da Silva Santos, Emei Maria Ivone: 56 votos; e Felipe Tibes, de Franceschini: com 54 

votos; Fellype Amado de Souza, Colossal, Emei Colossal: 53 votos; Henrique Oliveira Herculano, 

Residencial Bordon: 53 votos; Emanuele Reis Zambeli, Carmine Cerbasi: 51 votos; e, por último, 

21º: Nicolas Silva Meirelles, Colégio Franceschini: 48 votos, Presidente. Feita a leitura, obrigado 

pela liberdade. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Queria aqui, desde já, cumprimentar o nosso amigo 

Tigrão, vice-presidente do Partido do Cidadania; também a Kelly Karina (que estava aí, agora de 

pouco, parece que ela deu uma saída); nosso amigo Duzzi; Nivaldo Junior, o Carioca (grande 

amigo), e todos os membros também do sindicato, que compõem o Sindicato dos Trabalhadores de... 

e todos aqueles que estão no Plenário, se sintam cumprimentados. Terminada a leitura das 

Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos 

senhores... Desculpa, são as Indicações. Terminada a leitura das Correspondências e Documentos 

recebidos, passaremos à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Eu só queria deixar registrado para que, assim que fosse lida as Indicações, 

gostaria que fosse lida na íntegra a Indicação n. 13099/2023, e tem um vídeo também que eu gostaria 

que fosse demonstrado, não sei se ao final ou durante a Indicação. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

vou pedir para fazer a leitura das Indicações primeiro, Vereador, depois ele volta na que o senhor 

quer que leia na íntegra, para poder fazer a leitura. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Ok. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Depois da votação, a gente passa o vídeo que o senhor quer, tá bom? 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Ok. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Imagina, Vereador. “2º Secretário “João Maioral”: Indicações de n. 12097 a 12916 - todas do 



8 
 

  

Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 12917 a 12960 - todas do Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 12961 a 13013 - todas do Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 13014 a 13040 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 13041 a 13055 - todas do Vereador André da 

Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 13056 a 13074 - todas do Vereador Valdir de 

Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 13075 a 13098 - todas do Vereador Antonio dos Reis 

Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações - digo -, Indicação de n. 13099 - 

Vereador Silvio Coltro: Fiscalização dos elevadores de cadeirantes dos ônibus da empresa Viação 

Ouro Verde; Indicação de n. - digo -, de n. 13100 a 13158 - todas do Vereador Gilson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 13160 a n. 13241 - todas do Vereador Lucas Agostinho: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 13242 a n. 13247 - todas do Vereador Pereirinha: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 13248 a 13274 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho 

Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 13275 a 13279 - todas do Vereador Rudinei Lobo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 13280 a 13288 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 13289 a 13309 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 13310 a 13324 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações 

- digo -, Indicações de n. 13325 a 13326 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 13327 a 13337 - todas do Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 13378(sic) a 13349 - todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 

13350 e 13351 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 13352 a 13375 - 

todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de 

n. 13376 a 13380 - Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicações de n. 13381 a 13383 - 

Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 13384 a 13414 - todas do Vereador Raí do 

Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 13415 a 13417 - todas do Vereador Gilson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 13418 e 13419 - Vereador Digão: Reparo de iluminações 

públicas; Indicações de n. 13420 e 13421 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações - digo 

-, Indicação de n. 13422 - Fernando do Posto: Implantação de semáforo na Rua Inácio Vicente com a 

Avenida Fuad Assef Maluf; Indicação de n. 13423 - Vereador Joel Cardoso: Redutor de velocidade; 

Indicação de n. 13424 - Vereador Valdir de Oliveira: Faixa elevada na Avenida Fuad Assef Maluf; 

Indicações - digo - Indicação de n. 13425 - Vereador Rodrigo Gomes: Troca de lâmpada; Indicação 

de n. 13426 - Vereador Lucas Agostinho: Serviço de limpeza; Indicação de n. 13427 - Vereador Alan 

Leal: Sinalização de trânsito na Rua das Torres. Sr. Presidente, feita a leitura de todas as Indicações 

apresentadas, agora eu vou fazer a leitura da Indicação solicitada pelo Vereador Silvio Coltro. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Indicação de n. 13099/2023. Este Vereador 

foi procurado pela Sra. Elisângela, usuária do transporte público municipal, que relatou ter passado 

por grandes dificuldades ao acompanhar um cadeirante na utilização dos ônibus adaptados do 

Município, tendo enfrentado de forma recorrente uma série de situações desagradáveis, como 

consequência da tentativa de usar os elevadores para cadeirantes. A reclamante afirma que, no dia 31 

de agosto de 2023, ao acompanhar um cadeirante e tentar acessar o veículo adaptado por seu 

elevador na rodoviária de Sumaré, dois motoristas presentes no local disseram que tal acesso estava 

indisponível, pois não possuíam a chave específica para abri-lo. Após tratar o assunto com o fiscal da 

empresa concessionária, obteve a confirmação da veracidade da informação dada pelos dois 

motoristas. Tendo tal confirmação, decidiu esperar um próximo ônibus, na esperança de que 

conseguiria utilizar o transporte público, juntamente com o cadeirante. Com a chegada do próximo 

veículo, sentiram-se confiantes de que acessariam o seu interior, uma vez que o motorista deste 

demonstrou boa vontade em mover o elevador. Entretanto, para a sua decepção, o elevador 
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emperrou; como consequência, a pessoa cadeirante teve que ficar parada, aguardando as tentativas de 

solução, enquanto os outros usuários ficaram olhando com semblante de mau humor e dizendo coisas 

ofensivas, sugerindo que a culpa pelo transporte, pelo transtorno fosse da pessoa com deficiência. 

Esse tipo de constrangimento pode e deve ser evitado através do serviço contínuo de manutenção dos 

equipamentos, e da constante capacitação dos colaboradores envolvidos diretamente no trabalho. 

Sendo assim, tendo em vista a grande aflição vivida pelos populares e seu anseio por resposta, 

apresento essa Indicação, sugerindo ao Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Prefeito Municipal de Sumaré, que seja determinado aos setores competentes a intensificação da 

fiscalização dos serviços prestados pela empresa concessionária Viação Ouro Verde, em relação ao 

funcionamento dos elevadores para cadeirantes existentes nos ônibus adaptados. Certo do empenho e 

dedicação do Poder Executivo para a oferta de um serviço público de qualidade aos nossos 

munícipes, renovo meus votos de elevada estima e distinta consideração. Sala das Sessões, 19 de 

setembro de 2023 - Silvio Coltro, Vereador (Partido Liberal - PL)”. Feita a leitura da Indicação 

solicitada pelo Vereador Silvio Coltro, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura 

na íntegra da Indicação, e a pedido do Vereador, que passe o vídeo. Peço para a sonoplastia liberar o 

vídeo, por favor.  [Exibição de vídeo]  [ORADOR NÃO IDENTIFICADO] “Só vai ‘coisar’ quando 

fechar lá. [ORADORA NÃO IDENTIFICADA] É... falta de manutenção. Nossa! [ORADOR NÃO 

IDENTIFICADO] Brincadeira um negócio desses! [ORADORA NÃO IDENTIFICADA] É. 

Atrapalha o serviço de vocês e deles também, né? Atrapalha tudo, atrapalha o nosso. Você quer 

ajuda, moço, com alguma coisa? [ORADOR NÃO IDENTIFICADO] Eu vou abrir aí, você quer 

descer aí? [ORADORA NÃO IDENTIFICADA] Não, não, você quer ajuda para ‘coisar’? [ORADOR 

NÃO IDENTIFICADO] Não. [ORADORA NÃO IDENTIFICADA] Não? [ORADOR NÃO 

IDENTIFICADO] Você quer descer ali? [ORADOR NÃO IDENTIFICADO] Pode ser. [ORADOR 

NÃO IDENTIFICADO] Desce aí...”.  “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Eu gostaria de autorização para poder falar do local. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Só para 

comentar... Só para registrar: O transporte coletivo de Sumaré está doente! A gente... uma empresa, 

que nós temos uma das passagens mais caras da Região Metropolitana, que se gaba de dizer que 

colocou não sei quantos ônibus novos; não respeita o horário; não respeita os nossos passageiros que 

utilizam do transporte coletivo; e um senhor, cadeirante (que precisa fazer uso do elevador), como se 

não bastasse, deixou de tomar um ônibus, esperou o segundo, que também não funcionou, né? Sei lá 

de que jeito e que forma, acabou indo embora de outra forma. Então, nós vemos que as pessoas que 

mais precisam do transporte coletivo na Cidade de Sumaré são as mais penalizadas. São ônibus 

lotados nos horários de pico, sem carros extras. Aproveitando o ensejo, são esses momentos que 

deixam a gente pasmo, porque você imagina que um cadeirante, ainda por cima, passa o vexame, é 

simplesmente acusado de atrasar o itinerário. Então, por pura falta de manutenção e revisão nos 

ônibus. Então, eu estou fazendo como uma Indicação para que o Prefeito e o departamento da 

secretaria competente, que notifiquem a empresa a que faça revisão e tome as devidas providências, 

porque é impossível um morador sumareense passar um vexame desses daí, e alegando que os nossos 

carros têm ar-condicionado, tem sistema de Wi-Fi; só quem usa sabe que nada funciona, 

principalmente os horários nos finais de semana e nos horários de pico, é chegando atrasado em 

trabalho, tendo que se justificar. Então, isso daí é mais um exemplo das coisas que acontecem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É... Na realidade, essa empresa já está sucateada faz 

muito tempo, né? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Na realidade, Silvio Coltro, Vereador-- “Vereador “Antônio dos 
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Reis Zamarchi”: Desculpa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --a Indicação do senhor foi muito 

importante, mas na realidade deveria ter feito um Requerimento para que fizesse o levantamento de 

todos os ônibus da empresa. Seria mais importante, mas já valeu muito a Indicação do senhor e o 

vídeo aí mostrando a realidade do transporte nosso, da nossa Cidade. Questão de ordem do Vereador 

Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, o senhor me permite falar 

daqui? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Sr. Presidente, Nobres Vereadores, queria, em primeiro lugar, parabenizar o Nobre Vereador Silvio 

pela iniciativa dessa Indicação, e realmente ele, só uma palavra que ele colocou que está... morto, 

está na UTI, né? Infelizmente, o nosso transporte já se encontra na UTI. Uma Cidade de 

aproximadamente 300 mil habitantes ter uma única empresa que opera, e, no meu entendimento, 

irregular, porque não é mais Ouro Verde faz tempo, e continua o contrato de Ouro Verde. No meu 

entendimento, prorrogação de contrato não existe, isso está na Constituição e está nas Leis maiores, 

na Lei de Licitação. Então, realmente gostaria de pedir até ao Nobre Vereador, se me permitisse 

assinar essa Indicação com ele, a gente teria que criar aqui, nessa Casa, uma CPI contra essa 

empresa, porque infelizmente ela vem sendo protegida há anos, entendeu? Agora, recentemente, 

prorrogou o contrato para mais 15 anos, então, é sinal que o pessoal da administração está contente 

com ela, quem não está contente é a população. Então, gostaria que, se pudesse criar uma CPI, com 

certeza, se alguém tiver alguma dúvida, tem todos os contratos dela lá, está em mãos, todas as 

prorrogações e o contratos [Falha no áudio] levantamento. Realmente é um desrespeito com a nossa 

população, principalmente a população lá da Área Cura, lá do Matão, da região de lá, que espera uma 

hora, uma hora e meia para chegar de ônibus aqui até ao centro da Cidade, enquanto que, para 

Campinas, é 15, 20 minutos. Então, estão mandando o nosso pessoal para fora, e não trazendo para 

dentro, que é o que renderia para a nossa Cidade, não só pensando no comerciante, né, Nobre 

Vereador, pensando também no emprego, porque, uma vez que o nosso comércio gira, com certeza 

vai conseguir ter mais emprego, mais para a Cidade, e tirar a crise do desemprego que assola o país, 

não é só aqui, né? Então, agradeço pelo aparte, ou seja, pela questão de ordem que o senhor me 

permitiu, e gostaria, então, Nobre Presidente, mais uma vez, parabenizar pela Indicação e solicitar 

que eu possa assinar junto essa Indicação. É só o que eu tinha a expor, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento n. 63/2023, de autoria do Vereador Rudinei Lobo. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Requerimento n. 63/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

pelo presente, e na forma regimental, requeiro que seja concedida a Medalha Plínio Giometti ao Sr. 

Maximiliano Brunelli”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Requerimento está em discussão. O 

Requerimento está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 16 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento n. 64/2023, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Requerimento n. 64/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, pelo presente e na forma regimental, requeiro que seja concedida a honraria Medalha Paulo 

Freire, conforme o Decreto Legislativo 452, de 2 de outubro de 2019, à Srta. Esmeralda Cristiane 

Vaughan Rossi”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Requerimento está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e 

votação das Moções apresentadas pelas Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção n. 171/2023, de autoria do Vereador André da Farmácia. Do Vereador André da Farmácia 

e Willian Souza. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 
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de Sumaré, apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Banco do 

Brasil, com a finalidade de solicitar a implantação de uma agência física do Banco do Brasil na 

região do Maria Antonia. Considerando que o Município de Sumaré se localiza na 5ª região da 

administração do Estado de São Paulo, o maior polo tecnológico da América Latina, e na 2ª Cidade 

mais populosa da Região Metropolitana de Campinas, na qual compreendem 20 municípios do 

interior paulista; considerando que Sumaré conta com a população de aproximadamente 300 mil 

habitantes, além disso, a Cidade é servida pelas principais rodovias do Brasil (como a Rodovia dos 

Bandeirantes e Anhanguera), portanto, tais características demonstram a importância que o 

Município assume no contexto nacional; considerando que a região Maria Antonia conta com cerca 

de 70 mil habitantes, com mais de 8,6 mil domicílios, em face dos fatos expostos, essa região é 

considerada uma das maiores do Município Sumareense, tanto em termos populacionais quanto em 

territoriais; considerando que a importância de uma agência bancária do Banco do Brasil pode afetar 

positivamente a vida de muitos indivíduos, a empresa em uma determinada região; considerando que 

uma agência bancária proporciona acesso a uma ampla gama de serviços financeiros, incluindo 

contas correntes, poupança, empréstimos, investimentos, seguros e outros produtos, isso permite que 

os residentes e empresas conduzam suas transações financeiras com comodidade; considerando que 

as empresas da região podem se beneficiar de uma agência bancária local, por meio de serviços 

empresariais específicos (como contas comerciais, financiamento de capital de giro e linhas de 

crédito), isso ajudaria a fortalecer a economia local e a promover o desenvolvimento de negócios; 

considerando que a presença de uma agência bancária local pode reduzir a necessidade de os 

residentes viajarem para outras localidades em busca de serviços bancários, economizando tempo e 

dinheiro em deslocamentos; considerando que, além de oferecer serviços financeiros, muitas 

agências bancárias também participam ativamente das comunidades em que estão inseridas, por meio 

de programas sociais, doações e parcerias locais, isso ajuda a fortalecer os laços entre o banco e a 

comunidade; considerando que a presença de uma agência bancária local pode facilitar transações 

entre os residentes da comunidade (como pagamentos, transferências e depósitos), promovendo a 

circulação de dinheiro dentro da região; considerando que recentemente foram implantados, na 

região do Maria Antonia, dois novos conjuntos de condomínios (torres de apartamentos), e estão em 

fase de aprovação mais três loteamentos que serão ocupados por diversas torres/apartamentos, em 

forma de condomínio, chegando certamente em torno de 2 mil unidades. Em resumo, a instalação de 

uma agência bancária do Banco do Brasil na região do Maria Antonia pode desempenhar um papel 

vital na prestação de serviços financeiros, apoio às empresas locais e promoção da inclusão 

financeira, e no fortalecimento da comunidade, contribuindo para o desenvolvimento econômico e 

bem-estar residencial da região; torna-se um ativo importante para a comunidade local. Diante do 

exposto, solicito a aprovação desta Moção e sua remessa ao Banco do Brasil, na pessoa do Sr. José 

Ricardo Sasseron, Vice-Presidente do Governo e Sustentabilidade Empresarial, com o objetivo de 

criar uma agência do Banco do Brasil na região do Maria Antonia, no Município de Sumaré.”. Sala 

das Sessões, 18 de setembro de 2023 - André da Farmácia (Vereador) e Willian Souza (Vereador). 

Questão de ordem, Presidente, apenas fazendo a correção dos autores do Projeto, é Willian Souza, 

André da Farmácia e Hélio Silva. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. A 

Moção está em discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de um dos autores da Moção. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Presidente... - não, não vou usar a Tribuna, 

não - Presidente, eu quero aqui agradecer a V. Exa., ao líder de Governo, Willian Souza, que nos 

ajudou na elaboração dessa Moção de Apelo. Tanto o senhor quanto o Vereador Willian têm muito a 
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colaborar, corroborar, né? O Vereador João Maioral também solicitou aqui para estar subscrevendo e 

eu acredito que toda a Casa seria importante, porque a região do Maria Antonia é uma região grande, 

e não tem uma agência bancária; é uma região, assim, baseada como se fosse uma Cidade, como 

Nova Odessa. E ali a gente tem uma demanda reprimida, a gente tem bastante comércio, a gente tem 

ali bastante indústria (tem a Planmar, tem a Villares), e assim, eu acredito que uma agência bancária 

vai ser de suma importância, e agradeço aos dois autores, o Vereador Hélio Silva, Presidente da 

Câmara, e ao líder de Governo, Willian Souza, para nos ajudar a reforçar ainda mais esse pedido. 

Obrigado, Sr. Presidente. E gostaria também, é claro, do voto de todos os Pares, né? “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem de um dos autores da Moção, Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: O senhor me 

concede permissão para falar do local, por gentileza? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, público presente, quem nos acompanha pela 

internet, Srs. Vereadores. Vereador André, primeiro eu quero parabenizar a V. Exa. por ser o autor 

principal dessa Moção, e nós, muita gentileza de V. Exa. dizer que nós estamos aqui colaborando 

para a inscrição dessa Moção, mas V. Exa. foi o grande autor desta Moção, e permitiu que a gente 

subscrevesse. É importante que a gente dê um recado, e para toda a Cidade, que a gente pode muitas 

vezes caminhar por trincheiras diferentes, mas que têm pautas que muito nos une e que muito agrada 

a nossa Cidade de Sumaré. Essas pautas unem as nossas forças, unem com carinho, com atenção, e 

nós vamos juntos caminhando para conquistar. Esses tempos atrás, eu, o Vereador João Maioral e o 

Vereador Joel estivemos na agência do INSS aqui do centro de Sumaré juntos, para a gente poder ver 

uma agência nova. Nesta ocasião, eu fui a Brasília (que foi entre 21, 22 e 23 de março), e o Ministro, 

naquele momento, fez a autorização de uma nova agência, permitindo que um novo prédio fosse 

alugado, até que fosse comprado. Inclusive, naquela ocasião, o Ministro pegou o telefone e ligou 

para o Vereador João Maioral, que estava em Sessão, e falou com ele a confirmação, e o Ministro da 

Previdência fez (Carlos Lupi) essa confirmação. E V. Exa., quando eu fui para Brasília, nós 

conversamos juntos sobre a vinda da Caixa Econômica Federal e do Banco do Brasil para a região do 

Maria Antonia, bairro que o senhor nasceu, cresceu, que o seu pai foi Vereador, que V. Exa. é 

comerciante, e que tem toda uma história. E no dia 22 de março, juntos, a gente conversou, e eu falei 

com o Ministro Fernando Haddad (Ministro da Fazenda), e naquela ocasião o Ministro já expediu 

documentos para poder determinar que a região do Maria Antonia tivesse agências do Banco do 

Brasil, da Caixa Econômica e também lotéricas para aquela região. Nesse sentido, Vereador André, 

quando eu vi a Moção de V. Exa., eu só tenho a elogiar o senhor pela persistência, pela insistência de 

defender aquela região. E também a maneira que o Presidente desta Casa subscreve essa Moção, uma 

vez que ele já foi morador daquela região, depois veio para o Matão, mas foi morador, morou ali, 

tem toda uma história, então, juntos, hoje, apresentando a esta Casa para pedir a assinatura, e em 

breve a gente ter a agência do Banco do Brasil, da Caixa Econômica Federal e mais lotéricas para a 

região do Maria Antonia. Obrigado, Vereador André, que Deus abençoe! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, pela ordem. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Mudou, Presidente. O meu voto é favorável, mudou o meu 

nome lá, agora está mais para baixo. O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado [Risos] o voto da V. Exa., favorável. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, ô Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, Nobres 
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Vereadores, quero aqui agradecer ao nosso Prefeito, ao Deputado, pela campanha de castração que 

iniciou hoje no Maria Antonia, e amanhã também estará no segundo dia, estará castrando mais de 

500 animais, esse é o melhor caminho para que a gente possa ter o controle populacional dos nossos 

animais. Eu aqui na Sessão recebi dois pedidos de socorro de animais abandonados, um de 12 

cachorros ali na região do Denadai, e de mais 6 gatos na sua região, Digão, no Bandeirantes. Então, 

isso, se a gente não tiver a castração, principalmente gratuita, a gente não vai conseguir esse controle. 

E quero também lembrar a todos os presentes, e também ao público que nos assiste, que nós vamos 

enfrentar uma onda de calor muito grande nos próximos dias, eu até fiz uma anotação, aqui. Hoje, a 

máxima foi 34, amanhã 34, quinta-feira 35 graus. Vamos chegar, na próxima terça-feira, a 38 graus, 

e os nossos animais, principalmente de rua, eles não têm onde beber água. Então, quem puder 

colocar pote com água para que os animais de rua possam se alimentar, tomar água, principalmente, 

porque senão eles vão ficar com sede, e se vocês puderem nos ajudar. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 173/2023, de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção n. 173/2023: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande preocupação que 

apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Governador do Estado de 

São Paulo, Tarcísio de Freitas, ao Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Planejamento 

do Estado de São Paulo, Gilmaci Santos, ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, André Prado, Desembargadora Maria Lúcia M. Pizzotti, e ao Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado de São Paulo, Ricardo Mair Anafe, para que adotem providências para a 

remuneração dos mediadores/conciliadores da atual Política Pública de Resolução de Conflitos. O 

Código de Processo Civil e a Lei de Mediação trazem expressamente a obrigatoriedade de 

remuneração de conciliadores/mediadores judiciais, e o próprio Conselho Nacional de Justiça, com 

base nas referidas Leis, fixou parâmetros de remuneração na Resolução CNJ 271/2018. Entretanto, a 

remuneração foi esquecida e não efetivada, de modo que os conciliadores continuam trabalhando 

como voluntários, gerando o abandono da função e a desmotivação da própria conciliação/mediação. 

Nós, Vereadores, apoiamos o direito e a efetividade do pagamento da remuneração, sem que a qual 

cria-se um entrave considerável ao bom funcionamento da qualidade e a continuidade dos serviços 

prestados aos Cejuscs (Centro Judiciário Consensual de Conflitos), um dos principais objetivos da 

Política Pública Judiciária Nacional de tratamento adequado dos conflitos de interesses, instituído 

pela Resolução 125/2010, propiciando aos terceiros facilitadores motivação, inclusive, para 

aprimorar seus conhecimentos, com investimento em cursos de reciclagem e especialização, que 

devem ser disponibilizados pelos Tribunais e exigidos pelos juízes coordenadores de CEJUSC, 

diante do princípio ético da competência, previsto no Código de Ética de Conciliadores dos 

Mediadores Judiciais (Anexo III, Resolução 125/2010). Sem recursos advindos da adequada e efetiva 

remuneração, não se pode cobrar investimento em cursos voltados a essa formação complementar, se 

não receberem a remuneração de conciliadores e Mediadores, que deverá estar prevista em tabela 

fixada do Tribunal, conforme parâmetros estabelecidos pelo Conselho Nacional de Justiça, 

ressalvada a hipótese de conciliadores e Mediadores conservadores (Art. 167, Parágrafo 6, do CPC). 

No Estado de São Paulo, a Lei 15804, de 22 de abril de 2015, tentou regulamentar a remuneração dos 

conciliadores e Mediadores Judiciais, estabelecendo o valor de duas Ufesps por hora, para jornadas 

diárias de 2, 4, 6 e 8 horas, dentro do expediente forense, de 9h a 19h, limitado ao máximo de 16 

horas semanais, mas sem nenhuma progressão ou efetividade em seu pagamento. Assim, incentivar a 

remuneração digna de conciliadores e mediadores judiciais, que tem como consequência direta sua 

formação adequada e a qualidade do serviço prestado, da mesma forma que o estímulo ao uso dos 

métodos consensuais de solução de conflitos, conforme previsto no Art. 3 do CPC, é dever de todos: 
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magistrados, advogados, defensores públicos, membros do Ministério Público e cidadãos. Dessa 

forma, nós do Poder Legislativo igualmente demonstramos o quanto apoiamos o direito ao 

pagamento dos honorários aos conciliadores e mediadores, apelando a todos os Deputados para que 

aprovem a Emenda Parlamentar para que verbas sejam destinadas para tal fim, sem a qual cria-se um 

entrave considerável ao bom funcionamento da qualidade e a continuidade dos serviços prestados 

nos Cejuscs (Centro Judiciário Consensual de Conflitos), dando respeito e dignidade à função tão 

nobre e essencial à Justiça e à sociedade que deles se utilizam. Pelas razões dos méritos expostas, é 

que propomos a presente Moção de Apelo requerendo, aprovada, seja enviada cópia às autoridades 

citadas nessa Moção.”. Sala das Sessões, 19 de setembro de 2023 - Valdir de Oliveira, Vereador. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 172/2023, de autoria do Vereador Hélio Silva. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção n. 172/2023: Moção de Congratulação. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho 

à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, para leitura, na forma regimental, esta Moção de 

Congratulação ao Bom Prato de Sumaré, pelo seu primeiro aniversário, que foi comemorado no 

último dia 14 de setembro. Em nome de seu gestor, o Sr. Reuber Luis Boschini e toda a equipe de 

gestão, funcionários que ali atuam de maneira exemplar no preparo de mais de mil de refeições por 

dia (café da manhã e almoço), que são ofertados à nossa população a preços populares, sendo o café 

da manhã 50 centavos, a partir das 7h30, e almoço a 1 real, a partir das 10h30, em um âmbito(*) 

amplo, limpo e organizado na região central de Sumaré, na Rua José Maria Miranda, n. 581. Este, 

que é um programa de suma importância, pois viabiliza o acesso à alimentação de muitas pessoas 

que, por um motivo ou outro, não teriam a oportunidade de se alimentar, e também pela sua 

qualidade e atendimento lhe torna uma opção para as pessoas que trabalham na região e para os 

populares que por ali transitam. Criado em 28 de dezembro de 2000, o Programa Bom Prato tem 

como objetivo oferecer refeições saudáveis e de alta qualidade a um custo acessível à população de 

vulnerabilidade social. Mantendo o valor de suas refeições desde a sua criação, o programa já 

ofereceu cerca de 370 mil refeições neste primeiro ano de atuação em Sumaré, sendo um programa 

democrático e inclusivo, e de cunho social, resgatando a dignidade e oferecendo saúde e qualidade de 

vida a todos que realizam suas refeições neste local. Desta maneira, faço uso deste Documento para 

congratular o Exmo. Sr. Dirceu Dalben por seu trabalho frente ao seu mandato como Deputado 

Estadual do Partido Cidadania, onde vem viabilizando diversas Emendas Parlamentares junto ao 

Governo do Estado, emendas estas que estão transformando nossa Cidade de Sumaré, uma parceria 

junto ao Governo do Estado e o mandato do nosso Deputado Dirceu Dalben, que viabilizam ações 

como esta que foi a vinda do restaurante Bom Prato para a nossa Cidade, dentre outras importantes 

conquistas para a nossa população, um mandato municipalista, sendo um parceiro da cidade paulista. 

Indico esta oportunidade também para congratular nosso Exmo. Sr. Prefeito Luiz Dalben, por estar 

atento às necessidades dos nossos munícipes, sempre demostrando a preocupação desta 

administração municipal com a nossa população, vindo sempre a buscar suprir as necessidades dos 

cidadãos, com ações que impactam diretamente na melhoria e qualidade de vida de todos. Sendo 

assim, enfatizo mais uma vez a importância de ter um trabalho em conjunto à administração 

municipal, em consonância com o Legislativo Estadual, buscando cada vez mais recursos e 

condições para o crescimento de todos. Desta forma, depois de ouvido o Plenário e aprovada a 

presente Moção de Congratulação, se dê conhecimento aos homenageados”. Sala das Sessões, 19 de 

setembro de 2023. Vereador Hélio Silva, Vereador Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

peço que a sonoplastia, antes da votação, libere um pequeno videozinho lá do Bom Prato, por favor.  
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[Exibição de vídeo] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Olá, amigos e amigas, estamos aqui hoje no 

Bom Prato, na Cidade de Sumaré, onde o Prefeito Luiz Dalben, em parceria com o Deputado Dirceu 

Dalben, fez uma parceria com o Governo do Estado, e trouxeram o Bom Prato para a nossa Cidade, 

e um ano, hoje, faz o aniversário do Bom Prato na nossa Cidade. É isso, Reuber? “Sr. Reuber Luis 

Boschini”: É isso aí! Um ano trabalhando com o povo de Sumaré, com alimentação saudável, com 

1.300 refeições diárias, e, em breve, mais novidades dessa Cidade que merece muito. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Uma conquista muito importante da Cidade de Sumaré, são 1.300 refeições 

para o pessoal de mais vulnerabilidade, e, além disso, aquelas pessoas que circulam pelo centro. 

Parabéns, Prefeito! Parabéns, Deputado! Parabéns à equipe do Bom Prato, que faz uma 

alimentação de alta qualidade! “Orador não identificado”: É isso aí, pessoal! Quem ganha é 

Sumaré. Parabéns para a Cidade de Sumaré! “Orador não identificado”: Parabéns, Sumaré!  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu queria aqui pedir o voto de cada Vereador para esta Moção, e dizer que 

o Bom Prato foi uma das maiores conquistas para a nossa Cidade de Sumaré, né, do Prefeito, em 

parceria com o Deputado e o Governo do Estado, conquistou o Bom Prato para a nossa Cidade de 

Sumaré. E queria, também, parabenizar o Reuber, né, que é o presidente lá, ao diretor e todos os 

funcionários também do Bom Prato. A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 174/2023, de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, é com imensa honra e satisfação que venho apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação ao Sr. Eduardo Ribeiro Resende, cidadão e atleta de nosso 

Município. Filho único da Sra. Vera Lúcia e do Sr. Clóvis e residente em Sumaré desde o seu 

nascimento, Eduardo Ribeiro Resende é um talentoso jovem de 30 anos, que, através de sua 

contribuição no esporte, tem se tornado um exemplo inspirador de determinação, esforço e 

dedicação. Sua trajetória esportiva é um testemunho da perseverança e superação. Formado em 

engenharia de produção pela Faculdade Anhanguera de Sumaré, Eduardo trabalha atualmente na 

empresa KS Pistões, em Nova Odessa. Sua jornada, no entanto, vai muito além da carreira de 

engenharia, pois Eduardo é um atleta apaixonado e profundamente dedicado ao mundo do Triathlon. 

No ano de 2016, Eduardo deu início à sua jornada esportiva, participando de corridas de rua. Sua 

paixão pelo esporte cresceu rapidamente, e ele decidiu desafiar-se ainda mais, ao ingressar nas 

competições de Triathlon, uma modalidade que combina natação, ciclismo e corrida. Em 2019, 

Eduardo conquistou o vice-campeonato da Copa Interior e, apesar dos desafios impostos pela 

pandemia em 20 e 21, jamais desistiu de sua paixão. Em 2022, ele não apenas venceu o Campeonato 

Paulista de Triathlon Standard, mas também assegurou uma vaga no Campeonato Brasileiro, em 

Brasília. A jornada no Campeonato Brasileiro foi árdua, mas Eduardo demonstrou resiliência e 

coragem. Mesmo após uma cirurgia no joelho direito, realizada em outubro de 22, ele não poupou 

esforços em sua preparação física e viajou para Brasília, onde competiu com determinação e garra. 

Seu esforço não foi em vão, no campeonato, Eduardo não apenas representou Sumaré com honra, 

mas também garantiu sua vaga no Campeonato Mundial de Triathlon Standard, que acontecerá em 

Pontevedra, na Espanha, ainda este ano. Esta é uma realização extraordinária que enche nossos 

corações de orgulho e admiração. Sendo assim, é em nome de todos os nossos cidadãos que a 

Câmara Municipal de Sumaré parabeniza e congratula o Sr. Eduardo Ribeiro Resende por sua 

dedicação, perseverança e notáveis conquistas no campo esportivo. Seu compromisso com a 

excelência é um exemplo inspirador para todos nós, e desejamos-lhe todo o sucesso no Campeonato 

Mundial de Triathlon Standard. Que sua jornada continue a inspirar e motivar nossa comunidade, 

mostrando que, com determinação e paixão, podemos alcançar grandes feitos. Estamos confiantes de 
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que Eduardo Ribeiro Resende levará o nome de nossa Cidade ainda mais longe, e continuará a nos 

encher de orgulho. Parabéns, Eduardo, por sua incrível conquista e por representar Sumaré de 

maneira tão brilhante! Que seu caminho siga repleto de sucessos e conquistas cada vez maiores. De 

forma, é visando apresentar nossos aplausos e nossa mais profunda admiração pela trajetória 

esportiva deste jovem cidadão de nosso Município, que apresentamos ao Sr. Eduardo Ribeiro 

Resende esta homenagem. Sendo assim, após ouvido o Plenário e aprovada esta Moção, seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. Eduardo Ribeiro Resende”. Sala das Sessões, 

19 de setembro de 2023. Lucas Agostinho, Vereador (União Brasil). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu 

venho aqui pedir o apoio de vocês, o voto nesta referida Moção a um guerreiro sumareense, 

esportista, o Eduardo Ribeiro, um amigo. E o mérito desta Moção, Sr. Presidente, é do nosso amigo 

Fabinho Nego Love, parceiro partidário nosso (meu e do Vereador Digão), concorreu, na ocasião, às 

eleições no mesmo partido (o DEM, e, hoje, União Brasil). Nosso mandato é um mandato 

participativo, de todos, e o Fabinho me procurou para fazer essa homenagem ao nosso amigo, e aí 

nós estamos assinando a referida Moção, mas toda a honra, o mérito dessa referida Moção é do nosso 

amigo Fabinho Nego Love. Então, eu peço o voto dos Vereadores, e depois, se possível, o senhor 

autorizar uma fala do nosso amigo Eduardo, no Plenário, na Tribuna da nossa Câmara. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Eu quero 

parabenizar o Vereador Lucas por ter aberto as portas para o nosso amigo Fabinho, nosso amigo de 

partido, e assim é com todos que foram candidatos com nós, a gente deixa sempre o mandato à 

disposição. Eu quero parabenizar o Eduardo, sempre muito difícil participar de esporte, ainda de 

forma individual, né, coletivo se tem muito mais apoio, individual a gente sabe a dificuldade. 

Parabéns, obrigado por levar o nome da Cidade de Sumaré sempre um degrau acima, que Deus possa 

continuar te abençoando! Um abraço! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, gostaria de parabenizar o 

Vereador Lucas Agostinho pela Moção, e também parabenizar o nosso amigo Fabinho aí, uma 

pessoa exemplar aí, na Prefeitura, funcionário exemplar, que faz um bom trabalho e parceiro, né, 

uma pessoa parceira. E também não poderia deixar de parabenizar você, Eduardo, pelos trabalhos 

que vem prestando aí no esporte, né? É o esporte, né, que é importante na sua vida, e parabenizar 

você, tá bom? Um grande abraço a você e sua família. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Eu queria, aqui, pedir para o... - é o Eduardo que você 

quer que venha falar ou o Fabinho? Por favor, Eduardo, faça o uso da palavra pelo tempo regimental. 

“Munícipe “Sr. Eduardo Ribeiro”: Boa noite a todos! Eu gostaria de agradecer primeiro a Deus, 

por estar aqui na presença de todos vocês, ao Lucas Agostinho, ao Fábio. Eu estou embarcando 

amanhã para a Espanha, a competição será no domingo, eu posso afirmar que eu vou fazer o meu 

melhor, vou dar o meu máximo lá, uma pena que o logo da Cidade não vai poder estar no meu 

uniforme, mas quem sabe para os próximos anos a Secretaria de Esporte possa estar um pouco mais 

presente na minha vida e no esporte, e que a gente possa levar o nome da Cidade muito mais adiante 

do que ele está ali, não só no futebol, mas assim, como em diversos outros esportes, porque a Cidade 

tem diversos talentos aí escondidos. Muito obrigado a todos! [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 175/2023, de autoria do Vereador 

Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho 

à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma regimental, leia-se essa Moção de 

Congratulação a Luna Graciela, Miss Sumaré 2023, por sua excelente performance e colocação no 

concurso nacional de beleza Miss São Paulo CNB 2023. Nascida em 25 de março de 1999, na Cidade 

de Foz do Iguaçu (Estado do Paraná), que escolheu Sumaré seu lar há 14 anos. Luna Graciela é uma 

jovem que conquistou o título de Miss Sumaré 2023, um feito que enche de orgulho nossa 

comunidade. Ela é estudante universitária e se destaca não apenas por seu comprometimento 

acadêmico, mas também por sua carreira promissora como modelo profissional. Sua trajetória é um 

exemplo de determinação e dedicação, características que merecem nosso reconhecimento. Filha de 

Pedro Francisco do Nascimento e Rozelei Norma do Nascimento, Luna teve o apoio incondicional de 

seus pais, para incentivarem a perseguir seus sonhos, essa base de família sólida e amorosa 

certamente contribuiu para seu sucesso. Recentemente, Luna Graciela aceitou o desafio de 

representar Sumaré em nível estadual, ao participar do concurso nacional de beleza Miss São Paulo 

CNB 2023. Durante três dias intensos de competição, enfrentou 16 talentosas jovens de diferentes 

regiões do Estado de São Paulo. Com sua graça, elegância e simpatia, conquistou a quarta colocação, 

um feito notável que demonstra seu comprometimento em elevar o nome da nossa Cidade. Luna 

Graciela é um exemplo inspirador para os jovens de Sumaré, provando que, com determinação e 

dedicação, é possível alcançar seus objetivos. Portanto, é com grande satisfação que esta Moção de 

Congratulação é concedida a Luna Graciela e à sua contribuição por representar Sumaré em nível 

estadual. Desejamos a ela todo o sucesso em sua jornada futura, com certeza de que continuará sendo 

um orgulho para nossa comunidade. Portanto, Exmo. Sr. Presidente, devido à sua trajetória, que 

apresento esta singela homenagem. Desta forma, após ouvido o Plenário e aprovada esta Moção de 

Congratulação, seja encaminhada ao homenageado”. Sala das Sessões, 19 de setembro de 2023. 

Sebastião Alves Correa (o Tião Correa), Vereador do PSDB. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa, autor 

da Moção. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente e Nobres Vereadores, eu gostaria de contar com o voto de cada um, né, nessa Moção, 

porque a gente tem que dar valor às pessoas do nosso Município, né? Como o atleta que esteve aqui, 

ela também representou Sumaré, né, como Miss São Paulo. Isso é muito importante, é uma moradora 

da região do Matão, é uma batalhadora, só não pôde estar aqui hoje por motivo de agenda, mas em 

breve ela vai vir aqui, né, e a gente tem que ajudar, inclusive, é que nem diz, faltou um pouco 

também de suporte para ir mais longe, mas, Deus abençoou ela, chegou em quarto lugar, e isso é 

muito importante. Conto com o voto de cada um de vocês, obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto há votação, ô 

Vereador Sebastião, eu gostaria de parabenizar V. Exa. pela Moção, e também parabenizar a Luna. 

“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Obrigado, Presidente! Tá aberto a toda Casa, tá? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu já assinei, viu, Vereador? Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. Nenhuma inscrição. 

“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria de perguntar aos Nobres Vereadores se 
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poderíamos passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. 

é regimental, eu coloco em votação passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o 

Expediente encerrado, às 20h06. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que 

registrem as suas presenças, por favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 19 de setembro de 2023, às 20h07. Ordem do Dia: temos três 

Pedidos de Urgência. Primeira Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

222/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

de R$ 85.600,00 para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 19 de 

setembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis. V. 

Exa. demorou um pouco, mas eu vou registrar o voto do senhor. Então, não... é, eu já tinha falado 

“todos os votos favoráveis”, mas... O voto do Vereador Toninho contrário, os outros votos todos 

favoráveis ao Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei n. 222/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 222/2023, 

Mensagem n. 58/2023, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 85.600,00 para os fins que especifica, e dá outras 

providências”. O Projeto de Lei está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei n. 222/2023. 

Segunda Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 223/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 379.468,16, 

para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 19 de setembro 

de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho 

Mineiro, todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei n. 223/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 223/2023, 
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Mensagem 59/2023, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 379.468,16, para os fins que especifica e dá outras providências”. 

O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, enquanto os Nobres 

fazem a votação, gostaria de convocar os membros da Comissão de Meio Ambiente para nos reunir 

na quinta-feira, às 14h, aqui no Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. 

Exa., Vereador. [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, 

Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, Comissão de Obras, quinta-feira, às 14h30. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Comissão de Direitos Humanos, quinta-feira, às 10h. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Obrigado. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Comissão de Justiça e Redação, quinta-feira, às 13h. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Mais alguma Comissão quer fazer o registro? 

Encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 1 voto contrário (do Vereador Toninho Mineiro), aprovado 

o Projeto de Lei n. 223/2023. Terceira Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Requerimento(sic) Interno desta Casa, requeremos a 

V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Resolução n. 10/2023, autoria: Vereadores Hélio Silva, Valdir de Oliveira, João Maioral: 

‘Dispõe sobre alteração do Inciso 1° do Art. 112, da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 2020, 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 19 de setembro 

de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. Tem ausência de um Vereador só, né? Vereador Toninho Mineiro, não é isso? Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Resolução n. 10/2023. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Resolução n. 10/2023, de autoria da Mesa Diretora: Vereadores Presidente Hélio Silva, 

Vereador Secretário, 1º Secretário, Valdir de Oliveira, e Vereador 2º Secretário, João Maioral: 

“Dispõe sobre alteração do Inciso 1 do Art. 112 da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 2020, 

Requerimento – não -, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. Eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Presidente, eu gostaria de parabenizar V. Exa. e toda a 

Mesa Diretora, parabenizar pela seriedade a qual estão conduzindo os trabalhos e a qual estão 
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adequando o Regimento Interno desta Casa. Se V. Exas. precisarem, eu sugiro a assinatura de todos 

os Vereadores como autores, para viabilizar ainda mais e reafirmar aquilo que o Presidente está 

fazendo com a Mesa Diretora. É necessário que tenha transparência nos Atos, é necessário que tenha 

transparência na produção de qualquer matéria, e é isso que V. Exas. estão propondo. Nesse sentido, 

na pessoa do Presidente da Câmara, Exmo. Vereador Hélio, e todos os demais, eu saúdo e 

cumprimento, e coloco à disposição a minha assinatura, caso ajude. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu quero agradecer V. Exa., Vereador, e dizer que a assinatura de todos os Vereadores a esse Projeto 

de Resolução é importante, como V. Exa. já falou. E todos os Vereadores estão... o Projeto está 

aberto para que todos os Vereadores possam carimbar, chancelar e assinar. Encerrada a votação: com 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Resolução n. 10/2023. Ordem do 

Dia: Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 179/2023, autoria do Vereador Raí do Paraíso: 

“Institui o Programa Municipal de Humanização do Luto Materno e dá outras providências”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Direitos Humanos: Também 

Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Eu 

gostaria, aqui, de parabenizar V. Exa., Vereador Raí, pelo Projeto, que é um Projeto muito relevante 

e que vai acomodar melhor as mães que lá estão ganhando os seus filhos, e para aquelas também que 

perderam os seus filhos. Parabéns pelo Projeto de Lei! “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar o Nobre 

Vereador, nosso amigo, Raí, que fez esse Projeto de extrema relevância. Ele fez, agora há pouco, 

uma explicação aos Vereadores, me reservo aqui de não repetir, Vereador, mas eu estava ali, naquele 

momento, e fiquei um tanto quanto emocionado. E esse sentimento e esse momento é importante, o 

senhor vai defender as mães, aqueles que acabam perdendo o seu filho, e é um Projeto de extrema 

relevância em defesa das mulheres, parabéns! Parabéns pela sua humanidade, sensibilidade e por 

apresentar esse Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto continua em discussão. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador Raí pela sensibilidade desse Projeto, quando 

ouvi também tocou bastante, porque realmente é uma situação delicada, né, que se vive hoje, e o 

vosso Projeto com certeza vem amenizar essa dor, e acho que acalentar o coração das mães que 

passam por essa situação. Parabéns, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto de Lei 

continua em discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Parabenizar, mais uma vez, o 

Vereador Raí com um momento, como foi dito, de bastante sensibilidade, o senhor teve um olhar 

atento. Parabéns, voto aí com orgulho essa Lei. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

Projeto de Lei continua em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Sebastião Correa. 

“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns, Vereador Raí, pelo Projeto muito 

importante, né? Que Deus te abençoe, tá bom? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto de Lei 

continua em discussão. Não havendo oradores, em votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 
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contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação do Substitutivo n. 1 ao Projeto de 

Lei n. 183/2023, autoria: Vereador Valdir de Oliveira e Vereador Presidente Hélio Silva: “Dispõe 

sobre a criação do Programa Observatório da Violência Contra a Mulher, contendo organização de 

banco de dados municipais em Sumaré e divulgação periódica norteando políticas de proteção e 

inclusão social de mulheres vítimas de violência”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Substitutivo. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: 

Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian 

Souza”: Presidente, enquanto vota, eu gostaria de parabenizar o Vereador Valdir de Oliveira por 

esse Projeto de extrema relevância. Sempre que um Projeto se refere à violência contra a mulher, a 

gente tem que fazer defesas e esse observatório vem para fazer a somatização dessa defesa, não se é 

admitido isso. Inclusive, nós temos um Projeto nesta Casa, agora, que insere na Lei Orgânica do 

Município, que todo aquele que agredir uma mulher e for condenado pela Lei Maria da Penha não 

possa ter cargo público. E a semana passada, o Presidente Lula sancionou uma Lei importantíssima, 

garantindo que as mulheres violentadas e também abusadas tenham auxílio aluguel, auxílio moradia 

para que elas possam reiniciar a vida delas e terem um refúgio importante. V. Exa. veio ao encontro 

com essa Lei em defesa das mulheres, um observatório importante, fiz a leitura, envolve o Conselho 

Municipal ao Direito da Mulher. Parabéns, Excelência, por essa sensibilidade, conte com o meu voto 

e aquilo que for necessário! “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O Projeto... Questão de ordem do Vereador Valdir. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Permissão para falar daqui do local. Vindo de V. Exa., Vereador Willian, é 

uma satisfação. Eu sou o testemunho do quanto o senhor é defensor dessa causa, e não é de hoje, isso 

vem desde o início do nosso mandato. Eu sou testemunha presencial e ocular, e auditivo também, de 

todo o trabalho que o senhor faz em defesa da mulher no nosso Município. Agradeço; e peço aos 

Nobres Pares o voto, esse Projeto realmente é muito importante, agradeço ao Presidente Hélio (que 

está participando), ao André, ao Vereador André que também ajudou bastante na composição do 

Projeto. Obrigado, Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente e Nobres Vereadores, eu queria dar os 

parabéns para o nosso amigo, Vereador Valdir de Oliveira, pelo referido Projeto, é inadmissível que 

possa se aceitar qualquer tipo de agressão a uma mulher. Então, mais uma vez, eu quero dar os 

parabéns pela propositura do Projeto, Vereador. Parabéns pelo trabalho! “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Parabéns, ô Vereador Valdir de Oliveira, pelo Projeto muito importante, tá bom? E o meu voto é 

favorável mesmo, tá bom? Deus abençoe. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Obrigado, 

Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 200/2023, 

autoria do Vereador Silvio Coltro: “Institui o Dia Municipal do Mallet Golf no calendário oficial de 

eventos do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 
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Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Ô, Nobre Presidente, desculpa. Eu estava conversando com o meu ilustre companheiro aqui. Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Eu vi que o senhor ficou em silêncio, aí ficou aquele grilinho “cri, cri, cri, 

cri”. Sr. Presidente, eu gostaria de pedir aos Nobres Pares o voto favorável, consolidar esse evento 

que é tradicional na Cidade de Sumaré já há muitos anos, que é feito todo mês de julho na Nipo ali, 

que fica próximo ao cemitério, ali na Associação Nipo-Brasileira. Muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu quero parabenizá-lo pelo Projeto, porque o senhor mesmo já disse, é muito 

importante, é um Projeto que já vem há muitos anos atrás, é de grande relevância. Parabéns, 

Vereador! Eu coloco em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito à Explicação Pessoal? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente. 

Nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da 

palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e peço para 

que todos vão em paz para as suas residências; e declaro a Sessão Ordinária do dia 19 de setembro de 

2023 encerrada, às 20h32. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré,  19 de setembro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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